

# SLOVENSKI NAROD

Izhaja vsak dan popoldne, izven nedelje in praznika. — Inzerat do 30 petič a Din 2.—, do 100 vrst Din 2,50, večji inzerati petič vrst Din 4.—, Popust po dogovoru. Inzeratni davek posebej. Rokopisi se ne vračajo.

Naše telefonske številke so 3122, 3123, 3124, 3125, in 3126.

Naše telefonske številke so 3122, 3123, 3124, 3125, in 3126.

## Železniška nesreča v Rimskih toplicah

### Na postaji se je iztiril celjski tovorni vlak — Razvaline razbitih vagonov so zabarikadirale vse tire — Tržaški brzovlak je odpeljal par minut poprej in tako ušel katastrofi, ljubljanski polnočni osebni vlak pa je čakal pred postajo — Človeških žrtev ni bilo

Rimske Toplice, 11. februarja. Davi ob 2. uri se je pripetila na postaji v Rimskih toplicah težja železniška nesreča, ki zgolj po naključju ni imela katastrofalnih posledic, ker sta nekaj minut pred nesrečo odpeljala iz Rimskih toplic tržaški brzovlak proti Trstu in ljubljanski osebni vlak za brzovlakom proti Mariboru. Če bi se nesreča pripetila malo prej, bi se ponesrečila brzovlak in osebni vlak, ki sta bila polna potnikov. Zgodila bi se bila lahko nesreča s katastrofalnimi posledicami. Ljubljanski osebni vlak, ki je zapustil ljubljanski kolodvor ob 23.08, je imel zaradi zamrznjenih koles skoro štiri ure zamude. Ko je došel v Zidan most, je moral čakati na osebni vlak iz Zagreba, ki je prispel v Zidan most z enournno zamudo. Zaradi tega se osebni vlak prehitel tržaški brzovlak, ki je zapustil pred osebni Rimske toplice. Osebni vlak je zapustil ob 2. zjutraj kolodvor v Zidanem mostu in vozil z veliko hitrostjo na postajo v Rimskih toplicah. Pred postajo v Rimskih toplicah se je na signal ustavil. Istočasno je po odhodu tržaškega brzovlaka z Laškega odšel v Rimske toplice zbiralni tovorni vlak. Kretničar v Rimskih toplicah je čakal na odredbo prometnega uradnika. Nenadoma je uradnik pred prihodom ljubljanskega osebne vlaka kretničarja telefonično vprašal, če že vidi luči tovornega vlaka z Laškega. Kretničar je odgovoril, da luči še ne vidi, na kar mu je prometni uradnik dal nalog, naj postavi kretnico tako, da bo tovorni vlak zavozil na stranski tir. Kretničar je prestavil kretnico ravno v trenutku, ko je zbiralni tovorni vlak zavozil na kretnico. Zaradi tega se je iztirila lokomotiva ter potegnila za seboj štiri vagona. Na kraju je hipoma bilo vse na kupu. Iztirjeni vagoni in lokomotiva so zabarikadirali vse tire. Lokomotiva in iztirjeni vagoni so močno poškodovani.

Promet na progi Celje — Zidan most je bil tako popolnoma onemogočen. O nesreči so bile obveščene vse sosodne postaje. Iz Zidanega mosta in iz Maribora so poslali na kraj nesreče dva pomožna reševalna vlaka in po večurnem napornem delu progovnega prometnega in kurilniškega železniskega ga oboja v Rimskih toplicah se je posrečilo do 9. ure za silo očistiti en tir in upostaviti zasloni promet. Reševalno delo je zelo ovirah hud mraz in veter. Ostali trije so še vedno zabarikadirani z ruševinami razbitih vagonov, upati pa je, da bodo tekom dneva očiščeni in bo celokupen promet zopet upostavljen. Ljubljanski osebni vlak je prišel v Celje z veliko zamudo, tržaški brzovlak je pa k sreči nekaj minut pred nesrečo zapustil Rimske toplice. Materialna škoda je velika. Cenijo jo na okoli 100 tisoč Din. Človeških žrtev po srečnem naključju ni bilo. Danes je poslala železniška direkcija na lice mesta posebno komisijo, ki ima nalogo, ugotoviti, kdo je zakrivil nesrečo. Zdi se, da ne zadene nikogar direktna krivda, marveč da gre za nesporazum med prometnim uradnikom in kretničarjem.

riži za premog. Mestna plinarna je prodala na drobno že nad 10 ton premoga.

### Najhujši mraz šele pride!

Dunaj, 11. februarja. Dunajska vremenska postaja objavlja uradno, da prihaja iz polarnih krajev nov mrzli val, ki bo povzročil v Srednji Evropi takšen mraz, kakršnega v letošnji zimi še ni bilo. V severnih pokrajinah je temperatura v minulih noči že strahovito padla in znaša na Poljskem povprečno 40 stopinj pod ničlo. Tudi na Dunaju in v Budimpešti je bil davi zabeležen tak mraz, kakor ga že ni bilo od l. 1869. V Avstriji znaša temperatura povprečno 30 stopinj pod ničlo. Tudi na Dunaju in v Budimpešti je bil davi zabeležen tak mraz, kakor ga že ni bilo od l. 1869. V Avstriji znaša temperatura povprečno 30 stopinj pod ničlo. Tudi na Dunaju in v Budimpešti je bil davi zabeležen tak mraz, kakor ga že ni bilo od l. 1869. V Avstriji znaša temperatura povprečno 30 stopinj pod ničlo.

kakor ga že ni bilo od l. 1869. V Avstriji znaša temperatura povprečno 30 stopinj pod ničlo, kaže pa še nadalje tendenco padanja.

### OE-vlak 12 dni v snegu in ledu

Carigrad, 11. februarja. Orieun-ekspresni vlak, ki je 29. januarja odšel iz Pariza, ni obšel v snegu 90 km pred Carigradom, je šele danes dopoldne mogel nadaljevati pot in je okrog 11. prispel v Carigrad. Potniki, ki so bili 12 dni v ledenem ujetništvu, privedejo, da so vlak ponovno napadle cele tolpe volkov, ki so se jih le z največjo težavo obranili. Drugače se jim ni godilo toliko posebno hudo. Vlak je bil ves čas dobro za kurjen in železniška uprava je skrbela tudi za prehrano potnikov.

## Rimski sporazum podpisan

### Danes opoldne sta Mussolini in Gaspari podpisala v lateranski palači pogodbo o spravi med Italijo in Vatikanom

Rim, 11. februarja. Danes opoldne je bila v zgodovinskih sobah Lateranske palače podpisana pogodba miru in sprave med Italijo in Vatikanom. Za Italijo je pogodbo podpisal predsednik vlade Mussolini, Vatikan pa je zastopal državni tajnik kardinal Gaspari. Svečanemu podpisu zadevnih dokumentov in aktov je prisostvovalo mnogo najvišjih dostojanstvenikov italijanske vlade in Svete stolice. Najprvo je bila podpisana politična pogodba, s katero se ureja takozvano rimsko vprašanje in ga odstavlja za večne čase z dnevnega reda. Za tem je bil podpisan dokument, ki vsebuje konkordat med Italijo in Vatikanom.

To kratko poročilo o zgodovinskem dogodku v Lateranski palači je bilo rimskemu prebivalstvu sporočeno opoldne s posebnimi izdajami dnevnikov. Listi prinašajo tudi obširna poročila o predzgodovini pogajanj, ki so dovedle do sprave med Italijo in Vatikanom. Točna vsebina pogodbe in sklenjenega sporazuma doslej še ni znana. Za popoldne so napovedane posebne izdaje vatikanskega in italijanskega uradnega lista, ki bodo objavile vsebino pogodbe. Ker pa pogodba bržkone ne bo objavljena v celoti, marveč samo v glavnih obrisih, bo Mussolini popoldne pozval k sebi zastopnike italijanskega in inozemskega tiska ter jim dal nekatera pojasnila. V Rimu se vrše obširne priprave za proslavo tega vsekokor važnega zgodovinskega dogodka. Med drugimi so bili v minulih noči odstranjeni vsi spomeniki italijanskim narodnim mučenikom, ki so bili od zadnje papeške vladavine tik pred kapitulacijo Vatikana obsojeni na smrt in justifikirani. Ker se nahajajo ti spomeniki na ozemlju, ki bo pripadlo novi papeški državi, so bili na željo Vatikana odstranjeni. Med drugim se doznava, da je med Vatikanom in Kvirinalom tudi že dogovorjen aranžma, kako bi se obnovele priateljstvo na zunaj kar najbolj dostojno manifestiralo. Tako se je Vatikan obvezal, da bodo imenovani na vsa izpraznjena kardinalska mesta samo Italijani, na drugi strani pa bo Mussolini imenoval več kardinalov za italijanske senatore.

vinskega dogodka. Med drugimi so bili v minulih noči odstranjeni vsi spomeniki italijanskim narodnim mučenikom, ki so bili od zadnje papeške vladavine tik pred kapitulacijo Vatikana obsojeni na smrt in justifikirani. Ker se nahajajo ti spomeniki na ozemlju, ki bo pripadlo novi papeški državi, so bili na željo Vatikana odstranjeni. Med drugim se doznava, da je med Vatikanom in Kvirinalom tudi že dogovorjen aranžma, kako bi se obnovele priateljstvo na zunaj kar najbolj dostojno manifestiralo. Tako se je Vatikan obvezal, da bodo imenovani na vsa izpraznjena kardinalska mesta samo Italijani, na drugi strani pa bo Mussolini imenoval več kardinalov za italijanske senatore.

## Zopet atentat na mehiškega predsednika

### Z dinamitom podminirana železniška proga. — Predsednikov vlak zletel v zrak. — Več mrtvih in ranjenih. — Predsednik je ostal nepoškodovan.

Mexico City, 11. februarja. Davi je bil izvršen atentat na vlak, s katerim je potoval predsednik mehiške republike Gill. Kakih 20 km pred Mexico je bila proga podminirana ter je zletela v zrak v trenutku, ko je privozil prezidentov vlak. K sreči pa je bil vagon predsednika priklonjen od zadaj, tako da je ostal nepoškodovan. Pač pa je bila popolnoma demolitirana lokomotiva z dvema vagonoma. Kurjač je bil ubit, več železniških uslužbencev in dva potnika pa težko ranjenih.

predsednika priklonjen od zadaj, tako da je ostal nepoškodovan. Pač pa je bila popolnoma demolitirana lokomotiva z dvema vagonoma. Kurjač je bil ubit, več železniških uslužbencev in dva potnika pa težko ranjenih.

### Kimski zlatniki otroška igrača.

Koprivnica, 10. februarja. V neki bližnji vasi so kmetje našli stare rimske zlatnike. Ker najditelji niso vedeli, da gre za dragocene najdbe, so denar razdali otrokom, ki so se z njimi igrali. Šele profesor Martin iz Koprivnice je slučajno spoznal zlatnike ter o dragoceni najdbi obvestil arheološki muzej v Zagrebu. Zlatniki izvirajo iz dober rimskih cesarjev.

### Pripustitev verskih redov v Franciji

Pariz, 11. februarja. Posledica premirja med strankami francoske zbornice je, da sta bila ominusna člena 70 in 71 glede zopetne pripustitve verskih redov v Franciji v komisiji za zunanje zadeve sprejeta v vlađni formulaciji.

### Morilec Obregona pomiloščen

Mexico City, 11. februarja. Predsednik republike je ustavil izvršitev smrtne obsodbe nad morilecem predsednika Obregona, Toralu. Obsojencu so sporočili predsednikov odlok šele par minut pred justifikacijo, potem, ko je prejel že zadnje popotnico.

### Borzna poročila.

LJUBLJANSKA BORZA.  
Devize: Amsterdam 0—22,82, Berlin 13,50—13,52, (13,52), Budimpešta 0—7,9232, Budimpešta 0—9,9205, Curih 109,44 — 109,74 (109,9), Dunaj 7,9875 — 8,0175 (8,0025), London 276,18 — 276,98 (276,58), New York 0—56,86, Pariz 221,53 — 223,58 (222,58), Praga 168,2 — 169 (168,6), Trst 297,2 — 299,2 (298,2).  
Efekt: Celjska 158 den., Ljubljanska kreditno-125 den., Prašediona 930 den., Krediti zavod 175 den., Veveč 120 den., Ruše 260—280, Stava- na 56 den., Šešir 105 den.

ZAGREBSKA BORZA  
Devize: Amsterdam 228,5, Dunaj 800,25, Berlin 13,32, Budimpešta 93,05, Milan 298,20, London 276,58, Pariz 222,60, Praga 168,6, Curih 109,5, INOZEMSKÉ BORZE.  
Curih: Beograd 9,125, Dunaj 73,05, Budimpešta 90,50, Berlin 123,35, Praga 15,38, Milan, 27,205, Pariz 20,31, London 25,24, New York, 519,85.

## Katastrofalen mraz v vsej Sloveniji

### Mrz p pritiska na vse strani — Polovica Ljubljane brez vode — Vedno večje težkoče v železniškem prometu — Premogovna mizerija — Najhujši mraz šele pride

Vremenske napovedi zadnjih dni si nasprotujejo. Nekatere napovedujejo mrzlo, druge miljejske vreme. Napovedani je bil tudi za zapadne kraje sneg. Mrz se vedno pritiska. Danes je v Sloveniji mrz silovito pritisnil. Najhujši mraz vlada na Notranjskem. Na postaji Rakek je živo srebro padlo na — 34° C. Hud mraz vlada tudi po Gorenjskem in Štajerskem. V Kranjski gori je termometer kazal — 24° C, v Mariboru — 20°, v St. Janžu na Dolenjskem — 20° C, a v Novem mestu — 14° C.

### Položaj na železnicah

Strupen mraz povzroča silne prometne ovire na vseh železniških progah v Sloveniji. OSE je prišel v Ljubljano s 7-urno zamudo, jutranji beogrski brzovlak s 3-urno, monakovski brzovlak z Jesenic je imel pol-druko uro zamude. Tudi potniški in tovorni vlaki imajo velike zamude.

### Promet s Trstom prekinjen

Rakek, 11. februarja. Tu in po vsaj Notranjski driska trupen mraz, kakršnega prebivalstvo že dolgo ne pamoli. Na postaji je davi kazal termometer — 34°, v Šoli pa — 35° C. V Postojni je še huji mraz, tam so imeli davi — 30°C. Že dva dni divja strašna burja. Dreveje se lomi in poka razi deli mraza in burje. Polagoma navetava tudi sneg. Burja je po Krasu napravila nove zamete zlasti ob železniški progi in je železniški promet od Postojne dalje proti Trstu oziroma Reki popolnoma ustavljeno.

### Brzovjavne žice pokajo

Kljub silnemu mrazu so danes brzovjavne telefonske zveze še deloma brezhibno delovale. Mednarodni telefonski promet je bil neoviran. Radi mraza pa so bile potrgane brzovjavne zveze na Notranjskem. Davi okoli 6. je radi mraza počila na prvi med Logatec in Planino brzovjavna žica. Žica je padla na tir tako, da jo je zagrabil proti Logatecu drveči jutranji potniški vlak. Z žico je vlak potegnil. Še ostale ter je podrl več žigov. Dopoldne so bile zato brzovjavne zveze z Notranjsko deloma pretrgane. Popoldne so bili drogi zopet postavljeni.

### Šentjakovski okraj brez vode

Nenadavno dolgotrajni in strupeni mraz povzroča mestnemu vodovodu velike težave. Še pred dnevi je popolnoma zamrznila lani postavljena vodovodna naprava na Izlanski cesti oziroma na Barju, kjer so že delj časa brez vode. Vodovodne cevi so položene na samo približno en meter globoko. Včeraj pa je mraz povzročil veliko katastrofo. Na Kar-

lovski cesti pri veliki Kozlerjev vili so že zjutraj zapazili maji defekt pri glavni vodovodni cevi. Pozneje proti popoldnevju pa je začela voda bruhati iz tal in poplavljal bližnjo okolico. Zalila je nižje stoječe kleti in stonovane v podzemlju. V največji nevarnosti je bil 80-letni bivši tesar Pavle Kosce s svojo ženo. Voda je začela vdirati v njuno stanovanje. Klicala sta na pomoč Pavle Kosce sam je bil tako slaboten, da se ni mogel zaradi boleznih ganiti s postelje. Prišli so gasilci, ki so skušali vodo iz stanovanja izčrpati. Pokuščali so nato reševalno postajo k je Kosca z avtom odpeljal v bolnico. Z največjim naporom se je gasilec končno posrečilo zalezati nadaljno poplavo. Popoldne je glavna vodovodna cev počila še na drugem kraju in sicer na Dolenjski cesti v bližini Češnjovarja.

Danes dopoldne je bila v celeni šentjakovskem okraju in na dolenski strani silna stiska za vodo. Nekateri gospodinjine so tekale od hiše do hiše, da bi dobile vsaj nekaj litrov vode, da bi mogle skuhati kosiilo. Nekatere so si vberaj z veliko težavo preskrbele par skafov vode, ki je po vodovodnih cevih še posredoma kapljala. Mnogo gospodinjine v stranskih ulicah, zlasti na Izlanski cesti in v novih hišah ob dolenski strani, so začele nositi kar polne skafne snega z vrto v polja, da so ga doma toplile in se tako preskrbele za vodo za kuhanje. Na Prulah so mnoge gospodinjine pohitele v Krakovo in Trnovo ter tam prosile pri znanih in dobrih ljudeh, da so jim iz vodovoda dali nekaj vode. Od vodovoda so odrezani tudi prebivalci Gratu. Ti niso v toliki stiski, ker se na Gradu nahaja za silo vodnjak in lahko črpajo v skrajnem primeru tudi vodo iz 75 m globokega vodnjaka.

Uprava mestnega vodovoda je ukrenila vse potrebno, da bi čim prejje popravili na dveh krajih počeno glavno vodovodno cev. Odredila je dalje, da so z vodo napolnili veliki motorni voz, ki ga rabijo poltari za škropljenje ulic in cest. Z motornim vozom vozijo sedaj vodo od hiše do hiše. Vodovod bo najbrž popravljen šele jutri popoldne.

Uprava mestnega vodovoda s svojimi monterji je pričela takoj popravljati počeno cev. Najpreje so včeraj popravili vse stranke v šentjakovskem okraju, da si naj preskrbe vodo za en dan, ker je vodovod radi mraza pokvarjen. Zapri so nato glavni vodovod pri Starem trgu in so sedaj šentjakovski okraj z Gradom vred, kakor tudi Dolenjska cesta in Barje brez vode. Od Staroga trga dalje po Florijanski in Karlovske cesti, po vseh stranskih ulicah in na Prulah ne fukcionira vodovod.

Šele danes dopoldne so začeli z odkopavanjem vodovoda na krajih, kjer je počila

cev. Na Karlovske cesti kopljeta trdo zemljo le dva delavca. Delo je zelo težavno, ker je zamrznjena zemlja trda kakor beton. Glavna cev je položena poldruzi meter globoko v zemljo.

Ko odkopljejo vodovod, bodo se le mogli ugotoviti pravi vzrok, zakaj je cev počila. Skoro gotovo je, da je bilo to posledica mraza. Kronika mestnega vodovoda še ne beleži v svojih analih slučaja, da bi vodovod počil radi mraza. To je od obstoja vodovoda prvi in edini slučaj.

### Pomanjkanje premoga

V Ljubljani je od dne do dne občutnejše pomanjkanje premoga in drugega kuriva. Čene kurjave horendno naraščajo. Kritični položaj prebivalstva skušajo v svoje sebične ne namene izrabiti posamezni spremogariji. Ker se je zadnji čas razvila huda borba za vsako kilo premoga, so začeli spremogariji samovoljno brez vednosti trgovcev s premogom navijati cene premoga. Tako smo opazili v soboto zvečer na Sv. Petra cesti, da je neki tak spremogar, zahteval od stranke kar 60 Din za vrečo premoga.

Kaker smo se pri trgovcih informirali, so cene premoga v vrečah po 50 kg sledeče: Trboveljski kosovec, zelo redek, 30 Din, kočevski 26 Din, premog iz Iboiskega rudnika 30 Din, avstrijski 43 Din, angleški 42,50 Din in sleziški 45 Din.

Tatvine premoga na železniških postajah se nadaljujejo v še večjem obsegu. Podatki, ki smo jih preielih od treh večjih trgovin s premogom, ugotavljajo, da je bilo le tem trem trgovkam od začetka decembra do danes pokradenega nad 37.000 kg premoga. Cene premoga bodo v kratkem poskočile, ker se bodo s 1. marcem povišale tudi tovornine.

Zelo primanjkuje drv. V soboto so se kar stenci za drva, ki so jih pripeljali na trg Izlanci in Dolenjci. Čakali so jih že pred dolenski mitnici in tam vse pokupili. Na trg je pripeljal na saneh le en kmet večje množino drv, ki jih je takoj prodal. Cene kubičnemu metru suhih drv so danes že 170—172 Din z dostavitvijo na dom.

Mestna plinarna je na odredbo mestnega župana začela posamnim strankam prodajati angleški premog po 50 kg in 100 kg. Angleški premog prodaja plinarna po 85 par kg ali 42,50 Din 50 kg. Davi so že navale na plinarno stranke iz vseh delov mesta, da dobe vsaj za prvo silo premoga. Vsaka stranaka mora prinesiti vrečo in premog sama odnesti oziroma ga odpeljati na ročnem vozičku. Vrste se prizori kakor med vojni, ko so se Ljubljančani ravnotako bo-

# Novo ugotovitve o mestnih stanovanjskih hišah

## Neresnične trditve g. Golmajerja. — Najemnine v starih mestnih hišah povisane. — Priporočila pisma. — Zakaj »Slovenec« ne navaja klerikalnih priporočilnih pism? — Izjava načelnika bivšega stanovanjskega oddelka g. Likozarja

Za polemiko, ki jo vodi v »Slovencu« g. Golmajer zaradi stanovanj v mestnih stanovanjskih hišah, je zračno, da njegov avtor ne brani svojih trditev, ki so bile ozvene v našem listu, pač pa kopijo nove netočnosti in nesramnosti. To naj bi bila stvarna polemika v pristnem klerikalnem duhu, ahi bolje rečeno, v kršč. soc. duhu, ki vodi g. Golmajerja in ki hoče biti svetelši od ortodoksnega klerikalnega. Resnica je, da g. Golmajer ni ovrzel nobene naše ugotovitve glede povisanih in ureditve najemnin za stanovanja v mestnih hišah.

G. Golmajer je pričel to polemiko s protesti proti povisanim najemninam v mestnih hišah, na kar smo mi ugotovili, da je sam krepko sodeloval v stanovanjskem oddelku bivšega ljubljanskega občinskega sveta. V večeršnjem »Slovencu« pravi sedaj sam: »Res sem in rečem, da bom še krepko sodeloval, če mi bo le dana prilika.« Z ozirom na to smo mi že vprašali, zakaj je sploh začel polemiko o stvari, v kateri je sam prizadet in za katero nosi soodgovornost? Na to nam ni vedel g. Golmajer drugega odgovoriti, kakor da je navedel v večeršnjem »Slovencu« imena več najemnikov iz starih mestnih stanovanjskih hiš, ki so plačevali do zadnjega časa manjše najemnine, kakor pa najemniki v novih stanovanjskih hišah. Da je bilo tako, je bilo povsem naravno, ker so bile stare mestne hiše že davno plačane. Ali naj bi morda občina dražila stanovanja v starih hišah ter tako dajala prav slab vzgled privatnim lastnikom? Saj je bilo vendar dovolj, ako so bila že stanovanja v novih hišah dovolj draga. Sicer pa je imela vsa akcija bivšega stanovanjskega oddelka, v kateri je sodeloval tudi g. Golmajer, namen izenačiti najemnine v vseh stanovanjskih hišah, novih in starih, ker se je stanovanjski oddsek postavil na stališče, da naj tvorijo vse stanovanjske hiše skupno gospodarsko celoto. Najemnine, ki jih navaja g. Golmajer iz starih hiš, pa so bile tudi že vse povisane, kar je njemu gotovo tudi znano. Stvar očesa je pač, ako navaja še stare najemnine. Dobro vzgode to pač ne dokažuje.

G. Golmajer nadalje ponavlja že ozvečno neresnico, da so se morali najemniki na Vodovodni cesti pismeno obvezati, da bodo plačevali po 300 Din na mesec za enosobno stanovanje. Mi smo že ugotovili, da so bili ti najemniki v času, ko najemnine še niso bile točno določene, pozvani na magistrat, kjer so podpisali samo izjave, da so pripravili plačevati približno do 300 Din na mesec. Magistrat je pač moral vedeti, ali hoče kolo kaj plačevati ali ne. V resnici pa je bila najemnina za stanovanja na Vodovodni cesti določena, kakor smo že ugotovili, na 250 Din mesečno za stanovanje.

Kar se tiče raznih priporočilnih pism za oddajo stanovanj v mestnih hišah, ki jih navaja g. Golmajer v »Slovenecu«, pa naj ugotovimo naslednje. Res so prihajala razna priporočila pisma, s katerimi so hoteli različni kompetenti podpreti svoje prošnje. Verjetno je tudi, da so bila vnos pisma, ki jih navaja »Slovenec«, že dejstvo samo, da je g. župan dovolil g. Golmajerju vpogled v vse akte in tudi v taka pisma, ki so jim bila priložena, pa je najboljši dokaz, da niso bila ta pisma taka, da bi se v njih izražalo partizanstvo in da bi služila v partizanski namene. Prav umljivo bi bilo, da bi v tem primeru župan ne dovo-

lil vpogleda. Mi pa vprašamo, kaj ni g. Golmajer navedel tudi pisem klerikalnih veljakov, ki jih je tudi vse polno pri različnih prodajah klerikalnih kompetentov? Načelnik stanovanjskega oddelka bivšega občinskega sveta g. Likozar pa nam v tej stvari še sporoča:

G. Golmajer naj dokaže, da se je na podlagi teh pisem postopalo pristransko. Nasprotno je g. Golmajer zahteval v stanovanjskem oddelku, naj se stanovanja dele po strankarski pariteti, kar pa je načelnik stanovanjskega oddelka g. Likozar odločno odklonil ter zahteval, da naj se dele po stvarni, dejanski potrebi. Načelnik stanovanjskega oddelka je dobil 300 do 400 takih pisem od pristavev vseh strank, oziraj pa se je na nje le toliko, kolikor so mu našla slike dejanske potrebe posameznikov. Dobra dela so mu bila vsa poročila, ki so mu mogla nuditi podatke v to smer, da je mogel zvedeti za dejansko stanje razmer. Zato pa je tudi na sejah stanovanjskega oddelka odločno zahteval, naj se stanovanja ne dele po strankarskem ključu, ampak po potrebi posameznikov. Poudarjal je, da bi v tem primeru, ako bi se upoštevala zahteva gosp. Golmajerja, ostali reveži, ki so politično neopredeljeni, čeprav bi bili najbolj potrebni, brez stanovanja, da bi stanovanja v mestnih hišah ne mogli dobiti niti radikali, niti socialisti, niti pristajali katerokoli druge stranke, ker sta vrteli večino v ljubljanskem občinskem svetu le SDS in SLS. To pa bi bilo skrajno krivično, ker se mora v poslovanju občinske uprave varovati v vsakem pogledu objektivnosti. Zato se je načelnik stanovanjskega oddelka g. Likozar najodločneje upri zahtevi g. Golmajerja.

Zaradi tega je parkrat prišlo na sejah stanovanjskega oddelka do burnih prizorov in enkrat se je morala seja celo prekiniti. Prav ob taki priliki je tudi izjavil g. Golmajer, da zastopa samo tiste, ki so njega vodili, iz česar se more najbolje sklepati, kdo je hotel uvajati pri oddajanju stanovanj v mestnih hišah partizanstvo in kdo ne. G. Likozar poziva tudi g. Golmajerja, naj dokaže en sam slučaj, v katerem bi g. Likozar kot načelnik stanovanjskega oddelka postopal pristransko ali pa stavil v stanovanjskem oddelku kak partizanski predlog, ne na podlagi dejanske potrebe. G. Likozar izjavlja nadalje, da je g. Golmajer prišel do omenjenih pisem po nekorektnem potu, ker jih je vzel iz fascikla, ki je bil označen kot njegova privatna last pod naslovom »Načelnik g. Likozar«, m ker je bil opozorjen, da je to privatna last g. Likozarja. Kar se tiče njegove trditve, da mu je načelnik g. Likozar bral vpogled v akte, izjavlja, da ni nikdar bral vpogleda v akte, ki so bili pripravljani za seje stanovanjskega oddelka, pač pa je izjavil, da nima brez župa novega dovoljenja nihče pravice postopovati se aktiv na tak način, da bi motili poslovanje uradništva. Kar se pa tiče privatnih spisov, bi človek, ki ima kaj časti sploh ne gledal vanje. V ostalem pa ima vsako društvo in vsaka oseba pravico priporočati kogarkoli, vprašanje je le, ali se je postopalo partizansko ali pa se je oziralo pri razdeljevanju stanovanj na dejanske potrebe. G. Golmajer naj zato dokaže načelniku bivšega stanovanjskega oddelka, da je kdaj predlagal kak pristranski predlog.

Končno moramo ugotoviti z zadovoljstvom, da priznava g. Golmajer sam, da je v stanovanjskem oddelku zahteval energično izterjevanje najemnin.

vzbudila skupina »šakljev«, ki k sreči niso bili »zaključeni« nesrečo. Tu pa tam se je prikazala kak gašja. Bilo je tudi nekaj kuljev in Kitajcev, ki so spomnili na devizo »V Japynu«. Najlepa maska je dobila lepo nagrado in maskerada je potekla v karnevalskem razpoloženju ter je trajala do jutra.

### Črno-bela

Komaj smo dočakali soboto 9. februarja in s tem črno-belo reduto. Prišlo je še nekako v navado, da Ljubljančani pripravijo največ od črno-bele redute, ki je menda že četrti. Radovedni smo bili tudi, kakšna bo, ker so bili vsi bili in ples pred njo v letošnjem predpustu v primeri z lanskimi slabši, namreč po obisku in veselju, ki je vladalo na njih. Vzrokov je več. Smo hripanje je kriva, so menili nekateri; drugi trde, da se je z Beogradom zresnila tudi Ljubljana; tretji pravijo spet, da ni cvenka, pa ga ni.

Po trgovskem plesu, ki je bil skoraj dolgočasen, kakor se spodobi za boljši ples, kjer gre za toaletne in ne za zabavo, smo imeli reprezentančni ples, ki ni bil tako dolgočasen kakor druga leta. Na trgovskem smo videli lepe toalete. Tudi Ljubljančanke se znajo oblečiti. Okus naše dame ni več podeželski, kakor se je dosegel vedno očitalo. Na tem plesu je pa manjkalo mladine, ki poživlja take prireditve. Prevladovali so umerjenoji elementi. Reprezentančni je bil v začetku res reprezentančni, torej skoro dolgočasen. Saj ne more drugače biti. Višoki dostojanstveniki, ki so vohali takih prireditev, prinesejo atmosfero napetosti. Mladina je pa kmalu pretrgala napetost in razgibala prireditev, ki je potekala zelo živahno. Tudi to pot smo občudovali domače toalete. Med temi so bile take, s katerimi bi se naše dame lahko pokazale v Berlinu ali Parizu.

Tako smo čakali na tretjo prireditev, na črno-belo reduto. Tu naj bi se združil okus z zabavo. Tu naj vsak pokaže, kaj zmore glede okusa in kaj glede karnevalske razposajenosti in originalnosti. Kakor toalete, tudi to pot nismo bili razočarani. Tako glede okusa, ki se je izražal v toaletah in maskah, kakor tudi glede karnevalske razposajenosti, veselja in zabave, je bila tudi letošnja črno-bela na višku. Vendar moramo takoj ugotoviti, da je bila lanskega še sijajnejša v obeh pogledih. Bo nemara le res, da smo se nekoliko zresnili, odkar je v Beogradu končal politični karneval in je bilo čez noč konec maskeradam v parlamentu. Na drugi strani je pa nemara tudi res, da manjka cvenka. Ali pravilneje, da ga je manj, vedno manj.

Primorci se razumejo na maskerade, to je znana resnica. Prinesli so iz solnčnega Primorja dosti temperamenta, ki ga mi nimamo. Vedo predvsem, da zavisi hollywoodsko razpoloženje od prostora, v katerem se giblje. Zato polagajo veliko težnost na dekoracije dvorane. Karnevalsko razpoloženje naj prinese in okusna naj bo. S tako majhnimi sredstvi doseže to, kdor zna, dokaže vsako leto arhitekt Ivo Spinčič, ki so mu poverjene dekoracije na črno-beli. Letos je opremil svetilke z velikimi kolobarji, ki so bili nekaki senčniki in so metali luč pod dvorani in svojimi refleksi naredili maskam in vsem drugim lahke pete in veselo srce. Okrogli so bili ti senčniki, in tako so spravili večino v okroglo razpoloženje, ki je bilo vedno bolj okroglo, čim bolj se je kazal zalez pomikal naprej. Dvorana je bila od stropa preprežena s trakovi, kakor bi ločevalo. Zato so se pari stimali tesneje, kakor se stisneta dva, ki korakata pod dežnikom. Deževalo je vedno bolj in razpoloženje je bilo vedno tesnejše. Tako mora biti kjer so maske, sicer je bolje, da jih ni. Dolgočasja je v Ljubljani itak dovolj. Dekoracija dvorane je torej kaj hitro pripomogla do razpoloženja. Arhitekt g. Spinčič se je tudi to pot izkazal. Njemu gre velika zasluga, da ni nihče zlehal v dvorani in tudi mazice niso dremale, kakor na nekaterih drugih plesih.

Razpoloženje se povečala takoj nato tudi številne maske. Reduta je prihela z obhodom vseh mask in skupin. Malo negotovo in plašno so korakale. Kakor da se še niso živjele v položaj, da so »maskare«, ki jim je marsikaj dovoljeno, kar jim sicer v življenju prepoveduje bon ton ali druge družbene konvencije. Prva je bila »španjolka skupina« treh dam in štirih gospodov, ki je s samokresni podžgala vse druge in opozorila, da naj gre spat, kdor ni vesel in razposajen. Ljubljančani se težko razgibajo, to pot je šlo pa po zaslugi vročekrvnih Španjolcev in Španjolke kaj hitro. Ta skupina je bila tudi najbolj okusna, najbolj karnevalsko razpoložena. Pokazala bi se lahko na berlinskem »Presse« balu ali pa na dunajski operni reduti in občudovali bi jo vsi in še veliko bolj bi prišlo do veljave, kakor v Ljubljani.

Malo zakasnila se je maska, ki je predstavljala »Zensko furijo«, zato je pa bolj zalegla in je naredila »furijo« v dvorani, pri čemer so ji pomagali predvsem španjolci. Razgibale so se tudi vse druge »Fatime«, »Sulejme«, pieroti, kolombine, goseneica, dimnjake, »Rosenkavalirje«, grozje, fantazije, Toske itd. in vse, ki same niso vedele, kaj so in kaj predstavljajo in tudi vsi drugi, tako dame v krasnih toaletah in gospodje v frakih in smokingih.

Zirija je imela težko nalogo izbrati najlepše maske. Dvajsetim najlepšim je dala listke in številke. Sami gospodje pri žiriji niso vedeli, ali naj prisodijo prvo nagrado »furiji« ali neki lepi zelo okusni, toda morda premalo karnevalski maski. Sledilo je glasovanje po listkih in, ljudski glas božji, črno-beli redutariji, so se odločili za »Furijo«, z ogromno večino glasov.

### Maskerada na ledu

To je bila prva prireditev te vrste v Ljubljani. Priredila jo je SK Ilirija na svojem ledenem drsališču pod Čekinovinim gradom. Kljub hudemu mrazu je vladala za prireditev med Ljubljančani precejšnja zanimanost, a maza se tudi niso ustrašile maske, ki so prispele v večjem številu. Rajejanje na ledu je bilo prav zabavno. K tomu je mnogo

pripomoga izvrstna godba — pojačani prenos radia in gramofona. Drsališče je bilo lepo okrašeno.

### Druge prireditve

V Kazini je bila istočasno zabava »Grafika«. Tudi tu je bil obisk prav lep, zabava animirana. Potem so bile še prireditve na periferiji, na Viču, v Šiški in v Mostah, a mnogi Ljubljančani so jo ubrali tudi v Kranj. Nekateri so nadaljevali rajanje tudi še sredi na Slavčevi maskeradi, o kateri pri našemu poročilu na drugem mestu.

Danes pa maskeratedega, ki ga je pust prevedel pobodel, boli glava, za vratom mu čopi maček, a v listnici je taka turobna praznina, da ni ostalo niti za rose, niti za čebulo...

### Oznanilo ilirjanskega poglavarstva

S tem oznanjam svojim podložnim soseseškim višjim in nižjim na snanje damo in ukazuje obnem našim skrivnostniku ino drugim opravilnikom sa dne 12. svezhana eno luhnost perkerkerbet.

Ta dan bo v areni Narodnega doma eni veliki ozrhni hausbai ali musika s plesom ino maskerada se veršihla.

Nashe ino naslih opravilnikov prvo pesadevanje bo, kolikor bo v nasi mozi stalo, obzhe sadovstvo prepravit.

Na ta hausbai ali musika s plesom niso samo moshe ino shene vshiga stanu povablene, temozh vsi mestni ino dezhelni mozhe, kateri sa prvostop 10.— Dinarev in dobrim dnarju plazhajo.

Kdor imha prpravcon obzhej naj maskeroko na seba natahne.

Musiko sa ples bodo godzi ali shrpazhi Nagodeta dehal. Sa postheno sadershanje bo perskerkerjeno, zhe se pa naphnost prgode jih nasi opravilniki ne smejo videt.

Dano v Nashim velkim mestu ino selu Ljubljani osmiza dne mesza svezhana v letu Kristusovim rodstvu tavshent devet stovdashet in devetim.

ILIRIJA, klub za shogober, drizhanje in stomanje.

### Reduciranje potniških vlakov

- Pričetni s 16. februarjem 1929 izostanejo sledeči potniški vlaki:
1. Na progi Ljubljana Kranj: vlak števil. 922 odhod Ljubljana gl. kol. ob 8 uri 10 min. in 923, odhod Kranj ob 9. uri 30 minut.
  2. Na progi Jesenice - Planica vlak števil. 8617, odhod Planica ob 18. uri 10 min. in 8618, odhod Jesenice ob 21. uri 22 min.
  3. Na progi Kranj - Tržič vlak števil. 8535, odhod Tržič ob 14. uri 33 min. in 8538, odhod Kranj ob 15. uri 55 min.
  4. Na progi Maribor gl. kol. - Fala vlak števil. 9022, odhod Maribor gl. kol. ob 10. uri 30 min. in 9023, odhod Fala ob 11. uri 20 min.
  5. Na progi Slov. Bistrica-Slov. Bistrica meto vlahi št. 8331, 8335 in 8343, odh. iz Sl. Bistrice mesta ob 5.42 min., ob 8. uri 30 min. in ob 17. uri 41 min. ter vlaki števil. 8332, 8336 in 8344, odhod iz Slov. Bistrice ob 6. uri 7 min., ob 9. uri 3 min. in ob 18. uri 20 min.
  6. Na progi progi Novo mesto - Straža Toplice vlak števil. 9540, odhod Novo mesto ob 21. uri 38 min. in vlak števil. 9539, odhod iz Straža Toplice ob 22. uri 6 min.
  7. Na progi Maribor gl. kol. — Pragersko - Kotoriba vlak števil. 1119/1120, odhod Maribor gl. kol. ob 21. uri 6 min. ter vlak števil. 1121/1122 odhod Čakovce ob 4. uri 5 minut.

### Dramske predstave

Popoldnaska operna predstava. V torek dne 12. t. m. se poje v ljubljanski operi popoldne ob 16. uri Galmanova opera »Grafica Marica« v go. Poličevo v naslovni vlogi. To je 49. vprizoritev tega dela na ljubljanskem opernem odru, kar brez dvoma dokazuje, kako se je to delo priljubilo našemu občinstvu. Poleg go. Poličeve nastopijo v glavnih vlogah ga. Balaskova in gđc. Rakarjeva ter gg. Drenovec, Peček, Povhe in Janko. Začetek točno ob 16. uri, konec okrog 19. ure. Opero dirigira kapelnik g. Neffat. režijo vodi režiser gosp. Povhe. Veljajo izredno znižane operne cene.

**Dramska predstava ob 21. zvečer.** Na pustni torek zvečer ob 9. vprizori ljubljanska drama Nestorovo veselologo »Utopliencia« v znani zasedbi in tudi prvostvni izvedbi. Uprava je prepričana, da bo s to večerno predstavo ravno tako ustregla velikemu delu našega občinstva, kakor na Silvestrovo, ko se je dramska predstava tudi vrtela ob 9. uri zvečer. Za to predstavo veljajo znižane dramske cene. Pri predstavi sodeluje del opernega orkestra pod vodstvom g. H Svetla.

**Ljubla Ilirič nastopi v sredo 13. t. m. v Bizetovi operi »Carmen«.** Pole glavno moško vlogo Don Josea in prebricani smo, da jo bo podal v vsakem pogledu, tako v pevskem, kakor tudi opernem v resnici izvrstno. Ljubla Ilirič deluje stalno v Pragi ter je tam ljubljensec gledališke publike. Prvaker je soretel, kakor pišejo češki listi, vabilo intendant največjega češkega gledališča Narodnega divdla v Pragi, da nastopi snomadi v operah »Prodana nevesta«, »Manoma«, »Aida« in »Faust«. Vstopnice za predstavo v sredo so že v predprodaji. Predstava je izven abonmaja, cene lanske operne.

Mozart: Beg iz Seraja. To opero prištevajo glasbeniki k najboljšim komičnim operam vse svetovne literature. Mozart jo je napisal v času, ko se je oženil z vsem mladeniškim ognjem ravno vloga Constance v tej operi ter jo muzikalno izredno lepo napisal. Kakor malokatera opera v kratki dobi, je dosegla opero »Beg iz Seraja« takoj ob premieri l. 1782 na Dunaju popolen uspeh in pinesla mlademu skladatelju veliko slave, a malo denarja. Še danes se nahaja ta opera na repertoaru vseh večjih gledališč ter je največješča in najljudbenjša izmed vseh Mozartovih opernih del. Premijera v ljubljanski operi se vrši v petek dne 15. t. m. za premierski abonma.

Opozorjamo na nočnojšjo vprizoritiv Tolstega »Zivega mrvice« v ljubljanski dramati za aboneta reda D.

Pianist svetovnega slovesa, znameniti Artur Rubinštejn, nastopi prvokrat pred ljubljansko publiko na svojem koncertu v soboto dne 16. t. m. v unionski dvorani. Za svoj prvi ljubljanski nastop si je izbral izredno interesanten program, ki prinaša poleg klavirsk Brahmsa in Schuberta še znamenite klavirske komponiste Chopina, Debussija, Albeniza, Busonija in Igorja Stravinskega v svoji lastni koncertni obdelavi. Rubinštejn je eden največjih svetovnih klavirskih virtuozov, kar jih sedaj nastopa na javnih koncertih. — Predprodaja vstopnic bo od srede dalje v Matični knjigarni.

# Beleznica

KOLEDAR.  
Danes: Ponedeljek. 11. februarja: Desertirji; pravoslavni: 29. januarja, Ignacijev.  
DANASNJE PREDRITVE.  
Drama: »Zivi mrtvec«. D.  
Kino Matice: »Gaucho«.  
Kino Ideal: »Orjenti ekspres«.

DEZURNE LEKARNE.  
Danes: Piccoli, Dunajska cesta, Bakarčič, Karlovska cesta.

## Nekaj o marijonetnem gledališču

Marijonetno gledališče, ki ga je Slovenec prinesel l. 1919 s kar Milan Klemenčič, nam je prvi pokazal bistvo remnenge lutkovnega gledališča, ki se temeljno razlikuje od t. z. »Kaspeltheatra«, zabavišča za deco, dočim je pravo marijonetno gledališče kot ga nam je ustvaril M. Klemenčič, hram resnične, čisto svojevrstne umetnosti. Kako znajo to umetnost ceniti drugi narodi, razvidimo že iz dejstva, da imajo Nemci v Münchenu »Marionettentheater der Münchener Künstler«. Čehi več takih umetniško slovesnih pozornosti v Pragi prav tako Rusi, ki imajo zelo bogato tozadevno literaturo, da ne omenjam tudi drugih narodov, dočim smo mi dvedela množični ob dejstvu, da nismo znali in mogli obdržati Klemenčičevega hrama te čudovite umetnosti, ampak smo prepusili lutke raznim diletantom, ki se čisto slučajno zabavajo z njimi.

Klemenčičovo marijonetno gledališče je obstajalo do l. 1926 (dve leti pod okriljem »Atene«, ki je kupila oder z vsemi kulislami in lutkami.) Ves čas so po večini igrali isti igralci, ki so se že povsem živjele v svoj »poklic«, tako da je marijonetno gledališče od leta do leta raslo. Insencenajo in izdelavo lutk je oskrbel g. M. Klemenčič, ki je bil prve čase tudi scen. vodja, režiser in prevajalec. Pozneje je režijo prevzel gosp. Savo Klemenčič, ki je vidno dvignil malo pozornico na nivo umetniškega lutk. gledališča. Miran Jarc pa je kot dramaturg oskrboval malo gledališče s prvodij lutkovnih iger iz Poccija in z izvirnimi igrari. Od drugih književnikov je nekajkrat sodeloval tudi še pisatelj g. J. Lah.

Da mora vsak igravec vsio tehniko gibanja lutk vladati dovršeno, je tako samo posebi umetno, čeprav to tehniko manjka buš diletantom, ki menijo, da je to precej postranska zadeva. Toda to je še zelo malo: igravec mora biti glasovno izvežban prav tako kot igravec na velikem odru. Še več: njegova govornica mora biti tako suggestivna, da preide harmonično v kretanje in gibe lesene čedilce, ki jo gibljejo na nitkah. Toda bistvo lutkovnemu gledališču ni morda v tem, da pač na tej mali pozornici nastopajo leseni, majhni igralci mesto živih. Bistvo leži globoko v svetovnem naziranju, ki je emota podlaga vsem lutkovnim igrarim. V teh igrah človek ni drugo kakor lutka v prenesenem pomenu besede. Vsej resničnosti je odvzeta pomembnost in resnost, pomaknjena je v neko globino, na katero gledalec sočutno smehljajo, kot na groteskno mešanico otročjih dejanj in nebanj. Vse, kar se nam zdi v dnevu, ko smo osebo uklenjeni v spone te resničnosti, grozno, pretresljivo, usodno, je na lutkovni pozornici zaseden kot malečnostno, čemur se iz srca nasmejš. Vzporodno pa se s to grotesknoščjo družji čudovita pravilnost, ki dobi šele na marijonetnem gledališču ves sijaj. Glavni junak vseh teh iger je sloviti Gašperček (pri Nemcih Kasperl, pri Francozi Polichinello, pri Italijanih Pulcinello, pri Rusih Petruska), nekak Sancho Panza, zajemj debeluh, ki se norčuje iz Don Kihotov, povdarljajoč, da je »dobra večerja« več vredna kot vse ideje tega sveta. Gašperček je nekaka inkarnacija tiste zdrave ljudske pameti, ki »lja za protutež nevarnim samozavcem in obsedencem«.

Igre, ki so dosegle pri nas največjo priljubljenost, so bile »Frušt«, Poccijeve »Carobne gosli in kralj Lavrin«. Od izvirnih Jarcjevi »Razbojnič Moroz« in »Kraljevič Tugomil«.

# Soko

Glavna skupščina župe Ljubljana se bo vršila 24. februarja v Ljubljani. Ta dan se bodo vršile tudi glavne skupščine župl. Celje, Maribor, Novomesto, Skopje.

Pomoč gladnim v Hercegovini! Bratje in sestre, ne pozabite na poziv JSS za pomoč gladnim bratom in sestram v mostarski župi. Pošiljate jim pomoč potom svojih družtev ali pa direktno na naslov: Čeda Milič, starosta Sokolske župe, Mostar.

Vprašaj se in odgovori nam: Ali sem že pridobil za svoje društvo novega člana, nove članice, novega naročnika, novo arhačajnico, možko dete, žensko dete? — Ako ne, zakaj tega še nisem storil (storila)? — Ali sem že pridobil za »Sokolski Glasnik« novega naročnika in novo naročnico? Ali sem že pridobil »Sokolskemu Glasniku« vsaj na oglas? — Ako ne, zakaj tega še nisem storil (storila)? — Ali sem že poravnal za »Sokolski Glasnik« zaostalo in nakazal novo naročnico? — Ako ne, hočem to storiti takoj danes!

## Ljubljana v objemu karnevala

### Kako so Ljubljančani proslavili pustno nedeljo. — Veselja in občutnega pomanjkanja cvenka

»Enkrat na leto se pa vendar spodobi, da ga posteno polomimo,« so dejali Ljubljančani. »Za novo leto smo sicer napravili mal poskok, toda to je bil samo uvod v karnevalsko razpoloženje. Zato je treba, da sprejmemo princa Karnevala z vsem pompom in dostojno, tako kakor se spodobiti in šika.«

In tako so ga sprejeli v soboto, ko je napovedal svoj oficijelni prihod. Pričakovali so ga kar na sedmih krajih — toliko večjih zabav je bilo namreč policiji prijavljenih — in ga sprejeli več kot dostojno. Triumfalen je bil njegov pohod, kakaj povsod, kjer je bil najavljen, je bil sprejet z vsemi častmi, dostojanstveno in z velikim veseljem. Njemu na čast so se naličjali in namazali, njemu na čast so pekli in cvrtli, pojedli hekatombe krofov in »flancotov«, njemu na čast in njemu na zdravje so pili rujno vince. Izmed mnogih prireditev moramo v prvi vrsti omeniti

love godbe v glavni dvorani. Bilo je mnogo mask. škoda le, da jih je malo odgovarjalo devizi. V tem pogledu se je Ljubljani mnogo greši in to je z izjemo črnobele redute kardinalna napaka na vseh ostalih prireditvah. Kljub temu je bilo vršenje živahno, razposajeno in neugnano. Izmed v-h mask pa je bil gotovo najoriginalnejši kovboj z velikanskim slannikom na glavi in v kožuho »nastih hlačah. Omeniti moramo še Eskima, ki je vzbujal splošno pozornost. Zabava je trajala do ranega jutra, nekateri veseljaki so jo pa nato mahlnili v kavarne ali k »Tičku na gričku« na svež guljaj.

### Slavčeva maskerada

Snoči se je vršila tudi tradicionalna Slavčeva maskerada. Doslej so jo prirejali v lepih in velikih prostorih Narodnega doma. To pat je pa bila v veliki dvorani hotela Union. Narodni dom je bil kakor našlaš za maskerade in ples in marsikdo je ta pust vzdihnil po njem, ko se je spomnil, kako veselo je bilo včasih v Narodnem domu, kjer je bilo mogoče tekati iz prtiličja v dvorano in potem na galerijo ter zopet v prtiličje. Take promenade, ki razgiba vsakega, še tako zakrknjenega filistra, si Ljubljana ne morejo več privoščiti v nobeni ljubljanski dvorani, izveniši Tako, odkar so Narodni dom preuredili v Narodno galerijo.

Slavčeva maskerada je bila letos v cesarstvu vzhajajočega solnca. — Japana. V Japynu, je bila deviza. Temu primerno je bila prirejena unionska dvorana. Svetiljke in lestenci so bili okrašeni z japonskimi senčniki, povsod je bilo obesenih mnogo japonskih napisov, ki so govorili o ljubezni, razposajenosti, veselju in bog ve še o čem, kajti nihče jih ni znal raztolmačiti razen Japonce, čiso prave, ki jih je napisala.

Ob rdeči razsvetljavi in dobrem orkestru se je japonsko razpoloženje prav kmalu spreminilo v domačo zabavo. Maskere so bile lepe in grde, največjo pozornost je

# Dnevne vesti.

**Iz sodne službe.** Za višje pisarniške oficijale so imenovani pisarniški oficijali Ralko Alt pri okrajnem sodišču v Ptuj, Franc Korošak pri okrajnem sodišču v Mariboru, Angela Lapajnar pri viš. dež. sodišču v Ljubljani, Ivan Drame pri okrajnem sodišču v Mariboru, Fortunat Stanovšek pri okrajnem sodišču v Laškem, Josip Črncić pri okrajnem sodišču v Ljubljani, Josip Turk pri okrajnem sodišču v Ljubljani, Avgust Juh pri dež. sodišču v Ljubljani. Mijo Potočnik pri okrajnem sodišču v Gor. Radgona, Ivan Budnar pri dež. sodišču v Ljubljani, Mihael Maček pri okrajnem sodišču v Rogatcu, Emil Gril pri dež. sodišču v Ljubljani, Josip Lasič pri okrajnem sodišču v Ormožu, Avgust Marnak pri okrajnem sodišču v Konjicah in Anton Novljan pri okrajnem sodišču v Novem mestu. Za pisarniške oficijale sta imenovana kancista Ludvik Modic pri okrajnem sodišču v Krškem in Martin Pintarič pri dežel. sodišču v Ljubljani.

**V naše državljanstvo je sprejet spletni gimnazijec** iz Celja Anton Gorup.

**Prepovedane publikacije.** Notranje ministrstvo je prepovedalo uvažati in razpečevati v naši državi italijanski list »L'Impero«, in madžarska koledarja A. Nagyevszak Keresztény Neptar in »Kresztény - Szalad Kepes Napraka«.

**Kazenski zakon.** »Službene Novine« št. 37. z dne 9. tm. objavljajo kazenski zakon za kraljevino SHS.

**Predsednik Kmetijske družbe pri kmetijskem ministru.** Predsednik Kmetijske družbe, g. Iv. Sancin, je te dni posredoval v Beogradu pri kmetijskem ministru, g. dr. Franješu, v raznih kmetijskih zadevah. Predvsem je prosil, da se Kmetijska družba, kot glavna kmetijska korporacija Slovenije, uvažuje in pritegne k sodelovanju v vseh tistih vprašanjih, ki se tičejo kmetijstva. Izročil mu je spomenico Kmetijske družbe, v kateri se zahteva primerno upoštevanje želja kmetijskih krogov glede nove carinske politike. Vsi kmetijski pridelki in izdelki naj se oprostitjo vsake izvozne carine, kakor tudi naj se olajša po možnosti njih izvoz. Na drugi strani se naj ukane carina na razne kmetijske potrebščine, predvsem puzne, kmetijsko orodje, modro galico in druga sredstva zoper rastlinske škodljivce in sploh na vse tiste potrebščine, ki jih v naši državi ne izdelujemo. Popolnoma prost naj bo uvoz tujih vseh umetnih gnojil, kajti samo z njim znamore zvišati domačo produkcijo. Izrazil je tudi še nekatere druge želje kmetijskih krogov Slovenije in ga prosil, da jih primerno upošteva. — G. minister je bil zelo ljubazno ter je obljubil svojo pomoč v vseh kmetijskih vprašanjih, ki se udeležijo Slovenije. Glede modre galice je pojasnil, da je v kmetijskem ministru zadeva že rešena in da je pričakovati polovično znižanje uvozne carine, čaka pa to samo na odločitev finančnega ministra. Tudi glede živinske soli je poškrobljeno, da jo živinorejci dobe v kratkem času. Gre se samo za to, da pristane finančno ministru na znižano ceno. — G. predsednik se je v Beogradu zglajil tudi pri Srpskem poljoprivrednem društvu ter opozarjal na nujno potrebo, da se združijo vse kmetijske družbe in kmetijska društva v zvezo, ki bo enotno nastopala v vseh aktualnih kmetijskih vprašanjih. Enotni fronti trgovskih, obrtniških in industrijskih krogov mora tudi našo kmetijstvo postaviti proučite v skupni zvezi da bo lahko uspešno zagovarjala interese večine prebivalstva v državi.

**Popravek.** Glede dopisa v Vašem listu št. 32 od 8. februarja 1928 stran 3 pod naslovom »Dobava dopisov na novomeški pošti« izvolite objaviti v smislu tiskovnega zakona v prvi prihodnji številki sledeči uradni popravek: Ni res, da je dobila pošta Novo mesto že nešteto prošnji da bi olajšala dobavo pošte ob nedeljah. Dosedaj nimo preleteli nobene tozadevne prošnje. Ni res, da je delil dne 2. tm. pošto samo eden uslužbenec, res je, da sta delila časopise dva uslužbenca. Ni res, da bi z lahkoto omilili »pomankljivosti«. Ob nedeljah po pravilniku pošte ne dostavljajo, kar velja tudi za pošto v Novem mestu. Ni res, da razdeljuje časopise samo na enem mestu, res je, da jih razdeljujejo in izdajamo na dveh mestih. — V d. upravnik Nadraz.

**Českoslovaške in poljske štípendije za naše študente.** Českoslovaška in poljska vlada podelita letos po dve štípendiji našim študentom. Natečaj za te štípendije bo razpisal pogram naših univerz in štípendiste bodo izbrali profesorski svetí filozofske fakultete. Izbrani štípendisti bodo studirali na Českoslovaškem in poljskem eno leto.

**Tečaj srboruvasčine v Pragi.** Praški odbor Českoslovaške - Jugoslovenske Lige priredi s klubom modernih filologov tečaj srboruvasčine za začetnike in za one, ki srboruvasčino deloma že obvladajo. Tečaj se prične 16. tm. Liga priporoča posećanje zlasti onim, ki preživljajo počitnice na Jadrani.

**Dr. Engliš ni bil pozvan v Jugoslavijo?** Pred dnevi smo poročali, da je pozvabljena v Jugoslavijo znani češki finančni strokovnjak, bivši finančni minister, vseučilski profesor v Brnu dr. Karl Engliš. »Narodni Osvoboditelji« poročajo, da je ta vest izmišljena. Zanimivo je, da noben drugi češki list ni demantiral te vesti. Najbrž se je »Narodni Osvoboditelji« zmotilo.

**Iz prosvetne službe.** Za honorarnega profesorja francoščine na realki v Ljubljani je imenovan docent filozofske fakultete dr. Franc Šturm.

**Nevaraden pustolovec v Beogradu.** Včeraj je imela beograjska policija posla z nekim pustolovcem, ki ne ve, kako se piše, kje je rojen in kdo so njegovi starši. Moškar je baje prepotoval vso Evropo in prišel pred tedom v Beograd. Izjavil, je da ne ve, kako se piše. Kot deček se je znašel

v neki francoski družini v Solunu. Če je v Solunu rojen, ne ve. Z desetimi letom je prišel v Lyon. Potem se je klatil po vsej Evropi. Ve le, da so ti v Jugoslaviji ali pa v Grčiji. Ima splošni potni list, ki mu ga je dal naš konzulat v Lyonu na ime Mihajlo. Prišel je s tem potnim listom do Rakeke, kjer je dobil brezplačni vozni listek do Zagreba. Zagrebški policija je odgnala v Beograd. Nekaj časa je bil zaposlen pri družbi Wagon Lits od Beograda do Soluna. Ko se je naveličal te službe, je postal blagajnik v kolodvorski restavraciji v Nišu. Ker sicer nima nič kaznivoga na vesti, ga je beograjska policija poslala v Solun, kjer bo s pomočjo tamošnje policije iskal svoje starše.

**Z zagrebske univerze.** Število slušateljev zagrebske univerze je od leta do leta večje. V poletnem semestru 1919/20 je študiralo na zagrebski univerzi 2659 slušateljev, v zimskem semestru 1928/29 jih je pa že 4155. Od tega odpade na juristično fakulteto 1151, na filozofsko 946, na tehnično 626, na medicinsko 514, na farmaceutvko 399, na veterinarsko 225, na šumarsko 135, na teološko 98 in na agronomsko 61. Zanimivo je, da tudi število slušateljev na zagrebski univerzi od leta do leta narašča. Zdal jih je 816 in sicer na filozofski fakulteti 462, na farmaceutski 132, na juristični 127, na medicinski 69, na tehnični 23 in na veterinarski 3.

**Za IX. Ljubljanski mednarodni vzorčni velesojem.** ki se vrši od 30. maja do 9. junija 1929, je uprava velesoja že razposlala interesentom prijavnice za udeležbo v izpopolnitve. Če kdo izmed interesentov tiskovine ni dobil, naj jo takoj zahteva od urada velesoja v Ljubljani.

**Vreme.** Vremenska napoved pravi, da bo pretežno vetrovno in mrzlo vreme. Včeraj je bilo po vseh krajih naše države oblačno. Sneg je naletaval v Ljubljani in v Mariboru. Mrz. ki je bil že nekoliko pomehal, je znova pritisnil. Maksimalna temperatura je znašala včeraj v Splitu 3, v Mariboru — 3, v Skoplju — 7, v Ljubljani — 8,4, v Zagrebu — 9, v Beogradu — 12. Davil je bil kazal barometer v Ljubljani 766 mm, temperatura je znašala — 17,5.

**PUSTNI TOREK**  
**PLES V MASKAH**  
**SOKOL II. KAZINA**

**Kako se godi slovenskemu izumitelju.** Današnji »Slovenski list« je pridobil članek o Slovencu Levičniku, ki je izumil novo padalo, nemški tovarnar pa ima profit. Članek — veren posnetek našega poročila o III. obnem zboru Aero-kluba v Ljubljani 5. t. m., je objavil novosadski »Deutsches Volkblatt« dne 9. t. m., za njim pa 11. t. m. »Slovenski list«.

**Kako je nastala eksplozija v splitski plinarni.** Posebna komisija preiskuje vzroke velike eksplozije v splitski plinarni, ki se nahaja v najbolj obljudenem delu mesta. Delavci so odkopali vse zasute stroje, ki pa pri eksploziji niso trpeli. Tako se je tudi ugotovilo, kako je prišlo do strašne eksplozije. Skozi cevi pod zemljo je uhajal plin metan. Ta plin eksplozira pri dotiku z bakrom. Cevi so na nekaterih krajih počile in tako je nastala eksplozija. Metan je uhajal v bakrene dele neke poseide in povzročil veliko eksplozijo. Komisija sedaj preiskuje, zakaj so počile cevi. Škoda prav za prav ni velika. Poslopje, v katerem so stroji, je seveda popolnoma porušeno. Plinarna je za varovana in je škoda, ki jo cenijo na 50 tisoč Din, krita.

**Tajinstvena smrt zagrebskega krojača.** Predvčeršnjem se je pripetila v Zagrebu nesreča, ki je zahtevala življenje nekoga zagrebskega obrtnika. Brozval iz Ljubljane je pri Zagrebu povozil nekoga moškega. Nesreče ni nihče opazil. Neznanca je na slednji dan našel neki seljak in o nesreči obvestil oblasti. Komisija je ugotovila, da je neznanec že mrtev, na kar so njegovo truplo odpeljali v mrtvašnico. V žepu ponesrečenca so našli legitimacijo na ime Stjepan Beršec, 43 let star krojač iz Zagreba. Ne ve se še, ali je krojač žrtev nesreče ali je pa izvršil samomor. Glavo je imel popolnoma zdrobljeno. Najbrž je nesrečen položil glavo na tračnice in počakal v samomorilnem namenu na brozval. Če bi padel pod vlak po nesreči, bi bil popolnoma razmešarjen.

**Usoda invalida.** Invalidi, ki si je včeraj v Zagrebu sam končal življenje, bi gotovo raje umrli na bojni poljani, kajti sladko je za domovino umreti, pravi že star pregovor. Te slavne in častne smrti mu pa usoda ni naklonila. Moral si je sam končati življenje, potem ko je pretrpel veliko duševnega in telesnega trpljenja v dobi 2 let ko so ga metali iz bolnice v bolnico. Včeraj popoldne se je namreč usmrtil v stalni vojni bolnici invalid Franjo Meštrič. Bolehal je na težki bolezni, ki jo je dobil v vojni. Zdravil se je po raznih vojaških bolnicah ter upal, da ozdravi. Končno je obupal. Vzel samokres in se ustrelil v glavo.

**Zalosten kanec pijanke** V kapelci sv. Martina v Vlački ulici v Zagrebu je v soboto našel služboječi stražnik popolnoma pijano žensko. Ležala je na tleh in se ni gnila. Okoli nje je smrdelo po žganju. Z velikim naporom je pijanko spravil na stražnico. Ker je pa niso mogli zasiašati, so jo položili na trdo ležišče v zapor, da bi se stremčila. V zaporu je neznanca zaspala, pa se ni več prebudila. Pol ure nato je bila že mrtva. Policija je s pomočjo daktiloskopije ugotovila njeno identiteto. Gre za Danico Barič, 38letno brezposelno stuzkinjo. Policija jo je imela zapisano kot notorično pijanko in potepenko, ki je bila že večkrat kaznovana. Alkohol jo je spravil v grob.

**— Težka nesreča 4letnega otroka.** V Novih Krogih v Zagrebu se je pripetila težka nesreča, čije žrtev je postal 4letni deček. Ko je delavec Albert Glad šel proti večeru mimo hiše št. 41, je čul iz nje strašen otroški krik in vik. Stopil je v hišo, da pogleda, kaj se je zgodilo. V kuhinji je našel štiri otroke, od katerih se je eden valjal v grozno bolečinah v goreči obleki po tleh. Takoj je pogasil obleko in poklical rošilni voz, ki je otroka odpeljal v bolnico. Deček ima hude opekline po vsem telesu in ni upanja, da ostane pri življenju. O nesreči je bila obveščena tudi policija, ki je ugotovila, da je deček Ivan Hruško, sin Stjepana, ki je kot delavec čez dan zaposlen v neki tovarni. Otroke je puščal brez nadzorstva doma. Matil latica se je tako neprevidno približal štedilniku, da se mu je vnela obleka. Ko so očeta obvestili o nesreči, je vzel nož in hotel zaklati otroke in sebe. Ko so ga odvrgli od te namere, je stekel za rešiteljem svojega otroka in hotel zabosti njega. Bena očetja je stražnik prijel.

**— Zimski sport krepči telu,** toda izpostavlja nevarnosti občutljiv: teku posebno pri damah. — Pred vetrom in mrazom varujeta najbolje: Elida Creme de chaque in Caldcream.

**• Darujte »Podpornemu društvu slepih«** v Ljubljani Wolfova ulica 12. 186

**— Pri nadihu in bolečinah srca,** prstih in piščnjih bolečinah, pri skrofulozni in rahitisu, povečanju žilnih žlez in tvoritvi golše je uravnava črvenega delovanja z rabo grenčice »Franz - Josef« velike važnosti. Kliniki svetovnega slovesa so opazili, pri letičnih, da so v pričetku bolezni nastajajoča zabasavanja bila odstranjena z vodo Franje Josef ne da bi nastala nadležna driska. Dobiva se v vseh lekarnah in drogerijah. D. L.

**Cenjeno obnovo se vljudno opozarja** na inventurno prodajo ostankov parov čevlejev osobito malih števil po znatno znižanih cenah dokler zaloga traja v trgovini »FKO Ljubljana Aleksandrova cesta 131

**GRADSKA LEJARNJA,**  
Kamenita ul. 11.  
Mene so bolele kosti 18 let, a sedaj nič več ne čutim bolečin, odkar sem se namazal z Reumatisom, zato se Vam lepo zahvaljujem. Delić Ante, Muč. Dalmacija

**HAUSBALL S. K. ILIRIJE**  
na pustni torek v areni  
**NARODNEGA DOMA**  
98

## Iz Ljubljane

**—lj Zupan dr. Dinko Puc** je včeraj odpotoval za teden dni v Beograd.

**— Poziv davčnim zavezancem.** Mestni magistrat ljubljanski pozivlja vse stranke (hišne lastnike, najemnike in podnajemnike) ki so prejele popisne pole B. da jih vrnejo zanesljivo do štetega 16. tm. ob uradnih urah od 8 do 14 v mestni posvetovalnici na magistratu. Da se prepriča naval strank, raj po možnosti vsakdo opravi svojo dolžnost že začetkom tedna. Pole morajo vrniti tudi one stranke, ki ne spadajo med davčne zavezance. Pripomniti pa morajo to izrecno v popisni poli.

**—lj Predavanje o plinski vojni** priredi prosvetni odsek Del. zbornice v petek, 15. tm. ob 8 uri zvečer v dvorani Okrožnega urada za varovanje delavcev na Miklošičevi cesti. Predaval bo g. dr. Živko Topalčevič, tajnik sekretarijata Del. zbornice. Vstopnine ni!

**—lj Koncert v novi dvorani** Delavske zbornice priredi prosvetni odsek Del. zbornice v čast gostom, ki se udeležijo slovesne otvoritve palače Del. zbornice, v nedeljo, 17. t. m. ob 8 uri zvečer. Vstopnina brezplačna. Vstopnice dele delavske strokovne in kulturne organizacije in Del. zbornice. Spored koncerta je sledeč: 1. Prelovec: Slava delu! poje »Grafika«; 2. a) L. Lovčević: Zavečla je roža, poje gđ. Majdič. c) Dvojak: Aria iz »Ruslke«; 3. a) Adamič: Serenada, poje »Grafika«; b) Adamič: Franica, poje »Grafika«; c) Rosenberg: San, poje »Grafika«; 4. a) Dr. I. Ipavec: Poljalna noč, poje G. Betetto. b) dr. I. Ipavec: V jutro, poje G. Betetto. c) Adamič: Noč je tužna kakor moji sni! 5. a) Jereb: Pelin roža, poje »Grafika«, b) Mirk: Jutro, poje »Grafika«, c) Ravnik: Kam si šla, poje »Grafika«; 6. Nedval: Poljska kri, valček, igra orkester Grafike; 7. Grieg: Nova zemlja, izvaja moški zbor z bariton-solo in spremljevanjem orkestra »Grafike«.

**—lj Sokol I.** javlja svojemu članstvu, da prične ta teden zgodaj redna telovadba in sicer: v četrtek 14. ženski, v petek 15. t. m. pa moški oddelki. Bratje in sestre, prhitite v telovadnico, da se pripravite za ljavni nastop! Starši, obrtniki, a dr. pošlitate svote deco in naraščaj, da tudi oni pomnože naše telovadne vrste! Obenem prosimo, da poravnata bratsko članstvo članarino bodisi po inkasantu, ki prične te dni, z inkasiranjem, po položnici ali osebno v pisarni med uradnimi urami Zdravo! — Odbor.

**—lj Dr. France Pavlovič,** specialista za zobne in ustne bolezni, ujudno naznanja, da izvršuje od 1. marca t. l. dalje v Ljubljani, Metelkova ulica št. 1/A, nadstropje poleg Srca Jezusove cerkve, zobno prakso in ordinira od 8. do 12. dop. in od 3. do 7. ure popoldne. 126-n

**—lj Tramvaj bo ustavljal na pustni torek** na vogalu Škofje ulice da zamorejo posetiti stari in mladi 14 ples mesarjev na Taboru. 127-n

**Kupujte samo pri tvrdkah, ki inserirajo v »Slov. Narodu«!**

## Roman življenja in smrti prestolonaslednika Rudolfa

Iz spominov dvorne dame princeze Zichy, objavljenih pred 30 leti v francoski »Revue de Revues«

### V budoarju

Tisti hip se mu je približala grofica Larisch in ga prosila, naj gre z njo. Odvedla ga je iz sijajno razsvetljenih dvoran v svoj intimno opremljeni budoar. Spotoma mu je povedala, da ga čaka v sobici kraj budoarja ono presenečenje, o katerem mu je govorila, ko ga je vabila na domačo zabavo. Pričuje ga najkрасneje dekle na svetu, ga obžuje in komaj čaka, da se z njim seznaní. Po teh besedah je grofica izznila in pustila prestolonaslednika samega, da odgrne zaveso in prestopi prag, za katerim ga je čakala njegova usoda. Medla luč je kazala prestolonasledniku pot. Še en korak in stal je v razkošno opremljeni intimni sobici, kjer je gorela samo ena luč. Sredi budoarja je stala velika palma, pod katero je čakala prestolonaslednika Marija Vetser v si- nuji obleki, podobna božanstvu tega čarobnega kotička.

### Srce je spregovorilo

Rudolf se je približal mladenki in njena lepota ga je takoj očarala. Nekaj časa je molčal, kajti dekle je bilo tako lepo in dražestno, da prvi hip sploh ni mogel govoriti. Ko se je zavedel, je prijel mladenko za roko in spregovoril. Kaj ji je mogel reči? To, kar je čutil. Detal ji je, da je lepa in da jo ima rad. Razprostri je roke in omamljena, po ljubezni hrepenca mladenka mu je omahnila v naročje. Tisti večer ni pri Larischevih nihče več videl prestolonaslednika. Gosti so bili opazili, da je bil spočetka nervozen in mislil so, da je neopaženo odšel. V resnici sta se pa zaljubljenca po prvih trenutkih ljubavne opomosti kmalu sporazumela. Rudolf je neopaženo zanutil palačo, toda domov se ni vrnil. Tista noč je bila zanj čarobna, obenem pa usodna. Prestolonaslednikov kočijaž je stal do ranega jutra pred domom baronice Vetser in čakal zaljubljenega gospodarja, ki je bil očitno pozabil na čas in na družabne obzire. Rudolf je poznal do tistega trenutka ljubezen samo kot fizično razmerje do ženske. Ženske so se mu udajale, imel jih je mnogo, toda ljubil ni nobene. Njegovo srce je ostalo kljub neštetim ljubavnim pustolovčinam hladno. Sam se je zavedal, da je blažiran in da išče v ljubezni samo trenutne naslade. To pot ga je pa ljubezen tako prevzela, da se ni mogel več iztrgati iz njenega objema. Prevzela je celega, njegovo dušo in telo. V objemu baronice Vetser je pozabil na vse svoje dolžnosti, na svoji najvišji družabni položaj, na prestol, na ženo in na rodbino.

### Ljubimkanje v Mayerlingu

Blizu glavnega mesta v gorah je imel Rudolf krasen lovski gradič

Mayerling, kjer se je pozneje odigrala strašna tragedija njegovega življenja. V srednjem veku je bil baje na tem kraju samostan. Tam, kjer so se menihi zbirali k molitvi in službi božji, se je razlegalo pozneje prepovedano mladim lahkoživec, ki jih je vabil Rudolf na lov. Tu je preživela njegova vesela družba marsikatero radostno uro. In v ta romantični kotiček je skril Rudolf tudi svojo ljubezen, svojo srečo. Čim je mogel za hip izginiti z dvora, se je zatekel s svojo ljubico v lovski gradič. Ves čas, ki ga ni preživel z njo, se mu je zdaj izgubljen.

### Kaj sta dejala Dunaj in dvor

Nova Rudolfova ljubavna pustolovščina spočetka ni vzbudila na dvoru, ne javnosti. Lepa Marija Vetser se je pojavljala v družbi in povsod so jo radi sprejemali, ker so vedeli, da pride z njo tudi prestolonaslednik. Njena mati je dobila najboljšo sredstvo za obnovo slave svojega doma. Marija se je razvila iz popka v krasno rožo in kmalu ni bilo na Dunaju, pa tudi v Avstriji nikogar, ki bi ne vedel, od kod izvira obnovljena slava in razkošje rodbine Vetser. Ko se je pa začel prestolonaslednik dosledno izogibati vseh drugih stikov, ko ni več zahajal niti domov k svoji ženi, niti k svojim roditeljem, ko je ljubezen vedno bolj okupirala tudi njegovega duha, njegove interese in njegov prosti čas, je začelo cesarja skrbeti, kaj bo, če bo imela lepa baronica tako velik vpliv na prestolonaslednika. Opetovano je skušal mirnim potom pregovoriti sina, naj prekine to ljubavno razmerje. Toda vsaka pametna beseda je bila zaman. Posredovala je tudi cesarica. Prestolonaslednik je imel svojo mater zelo rad, vedno ji je zaupal, po značaju sta bila zelo sorodna, dobro sta se razumela in bil ji je zelo udan. Toda niti očetovo svarilo, niti materine prošnje ga niso mogle odvrti od največje strasti njegovega življenja. Posledica je bila, da sta se oče in sin hudo sprla in da je prišlo med njima do popolnega razdora zlasti še, ko je posegla vmes dvorna kamariča, ki je napela vse sile, da omaje Rudolfovo stališče na dvoru.

### Mama

Kmalu je Marija Vetser spoznala, da njeno ljubavno razmerje z Rudolfom ne bo ostalo brez posledic. S tem je pa nastal v iz tak kočljivih zadevah kritičen preokret, zlasti ko je zvedela tudi njena mati, da je hčerka zanosila. Stara baronica je začela v polni meri izkoriščati ljubavno razmerje svoje hčerke v korist svoje rodbine. Vsi njeni računi so bili skoraj poravnani, kar je bilo samo ob sebi razumljivo. Kmalu se je vrnilo v rodbino Vetser tudi bogastvo in razkošje. (Nadaljevanje sledi.)

### Iz Celja

**—c Nekoliko več usmiljenja!** Ze nekaj let prosi pri vhodu na Olazijo, zadnje dni pa na vogalu Benjamin Ipavčeve in Gregor-Gičeve ulice 63-letna slepa starika-vdova mimoideče mišičine. Starika strašno trpi v tem mrazu zlasti če pomislimo, da stoji na enem in istem kraju od ranega jutra do poznega večera. Sirota baje spada pod okoliško občino, katere dolžnost bi bila, da starko odda na njena stara leta, ko si reva ne more več sama zaslužiti potrebne vsakdanjnega kruha radi slepote in onemoglosti, v kako hiralnica ali ubožnico.

**—c Ukradena košara?** Soproga finančnega podpredsednika Terentija Maurič iz Vranskega se je mudila v ponedeljek po opravkih v Celju. Ko je nakupila vse potrebno, se je napočila s plieno košaro, v kateri je imela nakupljeno blago, v glavnem jestivne, na kolodvor. Ker je pa imela do odhoda vlaka še dovolj časa, da obišče svojo v bližini stanujočo sestro, je izročila košaro ta čas v varstvo nekí kmetčki mladenki, ki je tudi čakala na velenski vlak. Ker je prišel čas odhoda, Mauričeva se pa še ni vrnila iz mesta, je mladenka vzela košaro v vlak in sporočila nekí ženski, naj pove lastnici, da jo bo košara čakala na kolodvoru v Žalcu. V Žalcu ni na kolodvoru nihče oddal kake košare. Zdal bo ugotovila policija, kaj je s košaro, ker je dekle po izpovedi vratarja izstopilo v Žalcu.

**—c Zmernost je lepa čednost.** Mojster Maks O. se je zadnji dan januarja tako nasrkal žilane štaterske kapilice, da je ob 2. uri zjutraj na poti domov omagal in padel v sneg, v katerem je brez zavesti obležal. Naslednji dan je doletela ista žilada 64letnega tesarja Antona I., ki je brez stalnega bivališča, na cesti v Gaberju. Oba prehuda prijatelja dobre kapilice je rešil pred smrtjo vsled mraza angel varuh v osebi policijskega stražnika, ki ju je spravil do iztreznilive na trde prične.

**—c V vinu je korajža.** Delavec Albin V. se ga je v nedeljo ponoči tako nasekal, da mu ni dala žilica miru in je okrog 2. ure zjut. napadel pred kolodvorom z vlaka vračajočega se selmarja Antona S. iz Zavadnoe ter ga s pestjo tako močno obdelal po obrazu, da je S. močno krvavel iz nosa in iz ust. Pijanega nasilnaja je spravil stražnik na varno. Nekí drugi možkar se je pa v vinjenosti od samega veselja pričel na istem mestu in ob istem času valjati v snegu, dokler ga ni mož postavil spravil na noge in mu vrnil izgubljeno ravnotežje.



**Najboljše, najtrajnejše, zato najcenejše!**

### Veleizdaja zaradi abecede

Turška javnost se že več dni zanima za veleizdajniški proces, ki se vrši v maloazijem mestu Brussl. 30 Turkov je obtoženih, da so pripravljali prevrat v Turčiji. Iz obtožnice je razvidno, da so ustanovili obtoženci društvo za zashito mohamedanske vere, ki naj bi z revolucijo odstranilo vse reforme Kemal paše, v prvi vrsti latinico, ki je uvedena po turških šolah. Tajna organizacija naj bi obnovila sultanat in kalifat. V zaroto so bili zapleteni tudi mnogi odlični javni funkcionarji, glavni kolodvođa je pa neki Džemal, ki je imel stike z mnogimi političnimi kaznjenci in državnimi kaznilnicah. Kaznjenci naj bi se ob določenem času uprili in povzročili notranje homatije.

V Carigradu so v zvezi s tem procesom carinski organi zaplenili osem velikih zabojev, v katerih so bile glasom carske deklaracije ključavnice. Carinski organi so pa mislili, da je v zabojih orožje. Ko so jih odprli, so res našli v njih mnogo revolverjev. Pred sodiščem so vsi obtoženci odločno zanikali krivdo, samo Sabri beg je priznal, da je bil zapleten v zaroto. Tudi glavni obtoženec Džemal zanika vsako krivdo. Zanimiva so njegova pisma, ki so jih med razpravo čitali. Eno se glasi:

»Zdelo se mi je, da sem v vili Kemal paše. Bila je noč. Kraj mene je ležal revolver. Mikalo me je izvršiti atentat. Druko noč sem videl v sanjah afganskega kralja Amanullaha in vprašal sem ga, zakaj trpi. da se je kraljica tako vede. Turški narod potrebuje moža, ki ga bo vodil. Ta mož sem jaz.

Szekula Jenő:

# Suženj in Rimljanka

Roman.

Spomevica je bila dokaj dolga. Treba ji je bilo priloziti tudi razne zapiske v prepisu. Niti opazil nisem, kako hiti čas. Vsaj jaz nisem opazil. Tu pa tam sem stopil k peči, vrzel na ogenj pest bukovihi trsk in si grel nad plamenom roke. Bilo je hladno. Morda sem se bal, da bi se ne prehladilo dekle, ker si je tako plemenito žrtvovala za svojo prijateljico.

Zunaj je pihal mrzel veter. Toplomer na oknu je kazal 20 stopinj pod ničlo.

— Vas ne zebete? — sem vprašal nankrat nežno.

— Oh, tu je zelo prijetno. Toda njen obraz je bil bled kot zid. Morda je bila že trudna.

— Ali bi ne hoteli malo počivati? — Čemu?

Nadaljeval sem diktat. Ves sem se bil razgalil. Med diktiranjem sem opazoval njene nežne, bele ročice. Bilo je, kakor da plešejo po klavirju prsti gorske vile.

— Ali ste zaposleni v pisarni, gospodična?

— Seveda. Pri odvetniku, ki je ob enem moj sorodnik.

Povesila je glavo. Občudoval sem njene bujne črne lase. Njena frizura je bila zelo preprosta. Lase je imela gladko počesane na obe strani. To je staromodna frizura, kakršne so nosile naše babice, toda mlademu in svežemu dekliškemu obrazu vedno dobro pristojata. Lase je imela skrbno počesane za ušesa tako, da je bil njen obraz obložen z njimi kakor s črnim trakom. To je bila nekoliko ekscentrična moda, ki tako mlademu dekletu ni posebno primerna, toda nij je zelo lepo pristojala. Mislim pa, da bi bila lena, pa naj bi bila počesana kakorkoli.

Zdrnil sem se iz globoke zanišelnosti.

— Kje sva nehaja? Dekle se je nagrnlo nad pisalni stroj in prečitalo zadnje vrstice.

— Nadaljujva! Globoko je vzdihnila.

— Bo še dolgo trajalo? — Ne, kmalu sva pri kraju. — sem jo tolažil.

In hitro sem diktiral. Samo tu pa tam sem napravil kratko pavzo. Kar sem se zagledal v njene nožice. Občudoval sem skrivaj njihovo obliko in visokost, elegantne čevlečke. Opazil sem, da ima dober okus. Morda ji je znano, da ima zelo lepe nožice, morda bi dobila na lepotni konkurenci prvo nagrado. V duhu sem trdil, da ima ta preprosta strojepiska najlepše nožice v Budimpešti, kar mi šala, kajti dobro informirani inozemski strokovnjaki trdijo, da je Madžarska klasična dežela dražestnih ženskih nožic.

Priznam rajne takoj. Obraz in postava gospodične Margite Jamborove sta mi bila zelo všeč. Tudi njene manire so bile simpatične. In vendar bi se morda nikoli ne bil zaljubil v njo, da nisem slučajno opazil njenih krasnih meč.

— Kaj je že konec? — je vprašala gospodična, videč, da sem preveč zaplavljen v svoje misli.

— Takoj končava. Še zaključek morava napisati. Toda bilo je, kakor da se mi je nekaj zmešalo. Nisem znal govoriti gladko in jasno. Moje misli so blodile drugod.

— Glej, tole dražestno dekletce, — sem pomislil, — je zabudilo sem po naključju, kakor nam zažene burja lačno ptičico v sobo. In takoj me je spravilo iz ravnotežja. Zdaj ne mislim več kot resen šef pisarne, marveč kot pesniško navdahnjeni petošolec. Kaj je s teboj, Ottmar Szebeni! — sem vzdihnil v strahu pred prepodom, ki je zjal pred menj. — Kam je šla tvoja zdrava pamet?

Toda gospodična je bila predražestna. Nepristojno sem jo gledal. Njene oči so polne dobrote in plemenitosti, okrog ust ji igra ironičen smehljaj — taka je morala biti velika Giacomda. Ideal nesmrtnega Leonarda v času, ko je bila še nezkušeno, plaho dekletce. Tudi ona bi znala nedvomno strastno ljubiti in ostati do groba zvesta svojemu možu.

— Bila bi mi zvesta do groba, — sem vzdihnil ves blažen.

Dekle je napisalo tudi to v mojo spomenico, namenjeno ministru. Pozneje, ko sem spomenico prečital, sem moral to črtati.

— Ostalo je še nekaj vrstic, — sem tolažil gospodično Jamborovo, videč, da postaja nervozna.

Kmalu sva končala. Še enkrat sem prečital diktat. Bil je spis na osemnajstih straneh. Ubožica je bila res lahko trudna. Bilo je prav za prav kruto mučiti tako dražestno bitje.

Toda zgrozil sem se šele, ko sem pogledal na uro.

— Kaj vraga! Poinoč je že minila! Kako pojedete zdaj domov, gospodična? — Tega sama ne vem, — je odgovorila v zadregi.

— Ne morem dovoleti, da bi tavalj v takem vremenu in temi po predmestju.

Hvaležno me je pogledala.

— Zares? Spremili bi me? — Zakaj pa ne? Kje stanujete? — V Terezini ulici.

— Morda dobiva izvoščka.

Toda to upanje je bilo zaman. Vso pot nisva videla nobenega izvoščka. In da bo najino razočaranje še večje, tudi tramvaj ni več vozil. Morala sva jo mahnjati peš do zapadnega kolodvora.

Naletavale so goste snežinke. Snežni metež je bil že ponehal, burja ni več brila tako močno. Mraz je pa še vedno pritiskal.

Hodila sva hitro in vso pot skoro nisva spregovorila. Ne, da bi bil v zadregi, pač pa mi je bilo nekam tesno pri srcu. Ob strani gospodične Jamborove nisem bil več tako neroden in plah, kakor sicer v ženski družbi. Videl sem v nji zvestega in dobrega tovariša. Zdelo se mi je, da jo že davno poznam, da naju veže že staro, preizkušeno prijateljstvo.

Menda sem zato tako tehtal besede, ker je pritisikal hud mraz. Burja mi je brila v obraz in vreme sploh ni bilo prikladno za intimno kramljanje. Toda iz redkih besed sem vendar zvedel nekaj o njenem življenju in usodi. To je natu še bolj zblizžalo.

## Zlata zibelka pri brahmanskem krstu v Parizu

Indijski veliki duhovnik bo krstil ob asistenci 12 svečnikov hčerko maharadže iz Indora in Američanke miss Miller. — Princesi so že v zibelki izbrali ženina.

Pariz ima veliko senzacijo. Maharadža iz Indora, bivšemu indijskemu vladajočemu knezu, ki se je poročil z ameriško milijarko miss Miller, se je rodila hčerka. Daji so ji ime Šarada Raž. Rod maharadže iz Indora je eden najstarejših. Njegovi predniki segajo 2500 let nazaj. Prvi člani rodbine so bili brez izjeme čistokrvni plemiči in šele zdaj, ko se je maharadža poročil z lepo Američanko, se je njegova kri pomešala s plebejsko. Miss Miller je sicer prestopila v brahmansko vero in dobila je ime Šarmišabhar Holkar, toda s tem še ni postala Indijka.

Pač pa ima hčerka indijsko zibelko. Čeprav je bila rojena v Parizu, maharadža je dal pripeljati zibelko iz Indora mesec dni pred rojstvom princese. Zibelka je mojstrsko delo indijske umetnosti. Vsa je iz zlata in srebra, okrašena z zvončki. Čim se dete v zibelki premakne, začne zvončiti zingliati in po sobi se razlega krasna melodija. Na stropu zibelke so še drugi glasbeni instrumenti, ki igrajo avtomatično. In Indora so poslali mladi princesi bogato zbirko otroških oblek, a najvišji brahmanski svečenik Šankaraharia, ki bo princeso krstil, ji je poslal svoj blagoslov. Obenem ji je poslal bogata darila, med njimi celo zbirko krasnih draguljev in talisman, odstoječ iz lotosovega lista in pergamenta, na katerem so napisani razni sanskritski blagoslovi.

Krstni obredi bodo trajali 12 dni. Začno se 13. dne po rojstvu princese. Veliki duhovnik Pundia Višnu Ragunat Karandikar bo vodil cerkvene obrede osebno. Pri krstu bodo pazili najboljši na to, da pri prošnjah za zaščito in bla-

goslov ne pozabijo na nobenega boga. Ker pa indijskih bogov ni malo, se lahko tudi velikemu duhovniku pripeti, da bo na tega ali onega pozabil. Da se torej izogne osveti bogov, bo veliki duhovnik vodil krstne obrede ob asistenci 12 svečnikov, ki mu bodo poklekali v spomin vse bogove.

Najvažnejšo vlogo pri krstu Šarade Raž bo igral bog Karileja. Po brahmanski veri ima ta bog v evidenci vse novorojene deklice, za katere mora skrbeti. Vsi svečeniki bodo osem ur po vrsti molili. Rodbina maharadže iz Indora ima posebnega boga Andobo, katerega bodo častili svečeniki pet ur. Posebno pozornost bodo posvetili princesinemu horoskopu, ki sta ga izrezljala na srebrni deski dva dvorna astrologa, katera je maharadža povabil v Pariz še pred rojstvom svoje hčerke.

Po zadnjih vesteh iz Pariza so se krstni obredi že pričeli. Ni pa šlo vse tako gladko od rok, kakor je bilo pričakovati. Dočim so svečeniki v posebni sobi molili za srečo mlade princese, se je oče njene matere, 75 letni Američan Louis Schaffer, v sosednji sobi onesvestil. Nenadoma mu je postalo slabo in malo je manjkalo, da ga ni zadela srčna kap. Ko je prestrašena služničad obvestila o tem velikega duhovnika, je krstne obrede takoj prekinil in bil je zelo razburjen, kajti po njegovem mnenju je to za mlado princeso slabo znamenje. Takoj se je s svečeniki posvetoval, kaj početi. Ta čas je pa staremu gospodu odleglo in krstni obredi so se nadaljevali. Mladi princesi so že v zibelki izbrali ženina, lepega in bogatega indijskega kneza.

## Oče ustrelil tri otroke in se sam javil policiji

Strašna rodbinska tragedija v Antwerpnu. — Inženjer Deceuster je ustrelil tri svoje otroke, ker mu je anonimni pisec sporočil, da niso njegovi.

Ves Antwerpen je te dni pod vtišom grozne tragedije, ki se je odigrala v petek v stanovanju inženjerja Viktorja Deceusterja. Mož je hladnokrvno ustrelil tri svoje otroke, nato se je pa sam javil policiji.

Inženjer Deceuster je bil poročen nad 25 let. Z ženo je živel v srečnem zakonu; oba sta bila v Antwerpnu ugledna in spoštovana meščana. V zakonu sta imela četrto otrok, od katerih je bil najstarejši Julijan star 25 let, najmlajši Josef pa 9 let. Od štirih otrok je samo najmlajši preživel grozno tragedijo.

V petek popoldne je prišel inženjer kot običajno domov h kosilu. Bil je zelo dobre volje in nič ni kazalo, da snuje na tistem grozne naklepe. Pred odhodom je ženi dejal, da ima zvečer društveno sejo in da pride nekoliko kasneje domov. Pripomnil je, da ga z večerjo ni treba čakati, obenem je pa

dal ženi gledališko vstopnico, češ, naj si ogleda zvečer neko komedijo v teatru.

Žena je hvaležno sprejela vstopnico in nič hudega sluteč je odšla zvečer v gledališče. Toda medtem se je doma odigrala grozna tragedija, ki je na mah uničila rodbinsko srečo. Inženjer se je vrnil že okoli 9. domov. Otroci so bili baš pri večerji in bili so nemalo presenečeni, ko so zagledali očeta. Inženjer je bil prav dobro razpoložen, govoril je še nekaj časa z otroci in jim pravil, da je bila seja končana pred določenim časom. S seboj je prinesel tudi steklenico vina in ga natočil otrokom.

V vino je pa neopaženo pomešal neko omamno sredstvo in posledica je bila, da so začeli otroci nenadoma kinkati in drmetati. Nato so odšli spat. Toda dočim so se dečki še sami slekli, je obšla 20letno hčerko Johano taka omotica, da je zaspala na stolu za mizo. Na

ta trenotek je čakal inženjer. Ko so vsi štirje otroci zatisnili oči, je pristopil k peči kiserki, ji nastavil samokres na sence in sprožil. Smrtonosni strel je zbudil najstarejšega sina, ki je prestrašen planil s postelje. Toda klic na pomoč mu je zamrl v ustih, zakaj očetova krogla ga je zadela v glavo in mrtev se je zgrudil na tla. Počila sta še dve strela in usmrtila drugega sina. Inženjer je nato stopil k postelji, kjer je kljub strelom še vedno spal najmlajši sin, poljubljal ga je in čelo in takoj nato telefonično obvestil policijo o krvavi tragediji, ki se je pravkar odigrala v njegovi hiši.

Na komisarijatu je moč izpovedal, da je svoje tri otroke ustrelil, ker je prepričan, da ga je žena varala in da mu je bila v prvih letih zakona čisto nezvesta. Prejel je v zadnjem času zaporedoma tri anonimna pisma, v katerih mu je neznan pisec poročal, da ni oče prvih treh otrok in da je samo najmlajši sin njegov. Vsa tri pisma je inženjer pokazal komisarju. Izkazalo se je, da jih je pisala ena in ista oseba. Na vprašanje, če pozna anonimnega pisca, je inženjer odločno izjavil, da ne. Naravnost nepojmljivo pa je, da ženi sklopih ni ničesar omenil o pismih.

Policija je ugotovila, da je inženjer že lani večkrat prejel anonimna pisma, v katerih pa nikoli ni bila omenjena ženinina nezvestoba. Zdi se, da je postal nesrečni inženjer žrtev podlega intriga, ki se je hotel osvetiti, ni pa tudi izključeno, da si je nekdaj vse skupaj samo za šalo izmislil. In ta neokusna šala je zahtevala življenje treh nedolžnih otrok ter uničila rodbinsko srečo Deceustertevih. Deceusterja so oddali na opazovalni oddelček kajti vse kaže, da je storil svoje dejanje v duševni zmedenosti.

## Zdravilno izžarevanje srebra

Dunajski listi poročajo o zanimivih poskusih graškega docenta dr. Pfaba, ki je ugotovil, da izžarevajo nekatere kovine zdravilne žarke, kar veda v prvi vrsti za srebro. Srebrna ruda in čisto srebro ima baje zelo blagodejen vpliv na rane. Zašite rane se nikoli ne gnoje, čeprav ostane nit v rani, če pokrijemo obvezo še s srebrno deščico. Srebro v obvezi ne prepreči samo vnetja in gnajenja, marveč omeji tudi razne komplikacije. Blagodejno vpliva srebro tudi na opekline. V tem pogledu je učinek srebra neprimerljivo večji, nego raznih mazil in olj.

Zdravilnih žarkov pa ne izžareva samo srebro, marveč tudi druge kovine. Cink baje uniči nekatere bakterije. Košček cinkaste žice uniči vse bacile okrog sebe. Zdravilna moč raznih kovin izvira večinoma iz izžarevanja. Na to izžarevanje so opozorile profesorja Pfaba izkušnje starih Indijcev, ki so nosili mrljice v rudniku, kjer so se trupla brez vsakih pripomočkov izpremenila v mumije. Znano je tudi, da ostanjca trupla v svinčenih krstah nedotaknjena. Prof. Pfab je prepričan, da bodo igralo kovine v zdravilstvu še važno vlogo.

Kupujte „Zvezdanko“!

**Po-sezijska odprodaja po znatno znižanih cenah!**

Palmerstoni, Doubleštokfi itd. za suktnje in površnike

Modni kamgarni, sportni angliški ševitoti itd. za obleke

Marengo, Fulle, Strich in Pique kamgarni za žakete in smokinge

Diagonal in Gabardeu kamgarni za oficirske in fin kontrole uniforme vseh vrst

**Pri NOVAK-u, Ljubljana, Kongresni trg 15.**  
pr znano najbolji in najcenejši nakup!

Umrla nam je po daljšem trpljenju naša nadvse ljubljena, pre-dobra mamica, stara mamica, sestra, teta, tašča in svakinja, gospa

**Marija Debelak**

vdova po direktorju pošte in telegrafa, imejteljica reda sv. Save IV. stopnje itd.

Pogreb drage pokojnice bo v torek dne 12. t. m. ob 4. uri popoldne izpred hiše žalosti, Kolodvorska ulica 34, na pokopališče k Sv. Križu.

Prosi se tihega sožalja.

V Ljubljani, dne 11. februarja 1929.

Zalujoči otroci: Janko, Milutin, Darinka in Mitroslava ter ostali sorodniki.

Občina Ljubljana Mešt. pogrebni svet

**VELIKA MASKARAD**

napustni torek v vseh prostorih Ljubljanskega doma

**Vstoo prost!**

**Ajdovega medu**  
10.000 kg. pristnega, prodamo kg po 15 do 17 Din. Čebelarji v Prekmurju ga še imajo 20.000 kg. Ponudbe na Čebel. podružnici (prof. Pavlič) Murska Sobota, 301

**Električne žarnice**  
110, 125, 150, 220 volt od 5—200 watt. navadno, opal in dnevno svetle, po najnižjih cenah na prodaj v komisiji trgovini Sv. Petra cesta 7, dvorišče.

**Služkinjo**  
sprejem, v starosti 20 do 30 let, zdravo in snažno, ki razume kuhati in opravljati vsa kuhinjska dela k družini dveh otrok, poleg je tudi postrežnica, Naslov v upravi »S1. Narodae.«

**Klavirji,**  
pianini Bösendorfer, H3zl & Heitzmann, Förster, Stingl  
so nesporno najboljši  
Dobite jih za najmanjše obroke le pri trdkih  
**Alfonz Breznik**  
Ljubljana, Mestni trg 3.

**L. Mikuš**  
Ljubljana  
Mestni trg 15  
organizira svoje zapadne delavnice in izdeluje vsa potrebna orodja

**Radio**  
tricorni, novi, 2 slušalki, anodna baterija, kurilni akumulator ter vse potrebno za instalacijo, prodam za Din 1800. Dopise na H. F., Selnica ob Dravi, pri Mariboru. 300

**Trgovski pomočnik**  
začetnik, z deželo, dobro izveščen v specifični in manufakturni stroki, dober prodajalec, dobi stalno nameščenje pri tvrdki Ivan Florjančič, trg. z mešanim blagom. Vojnik. Nastop 15. marca 1929. 299

**Šivilja**  
za krpanje perila išče dela eventuelno samo za hrano. Naslov v upravi »Slov. Narodae.« 268

**Popravila in čiščenje orožja**  
Izvršuje najboljšee in najvestneje

**F. K. KAISER, PUŠKAR**  
LJUBLJANA, KONGRESNI TRG ŠT. 9

**Najboljše kupite!**

NOGAVICE, damsko in moške rokavice, triko perilo, puloverje, telovnike (vestje), zepne robce KRAVATE, ovrtnike, SRAJCE, šifone, glote, čipke, vezene gumbe DMC prejico, ročne torbice, aktovke, deznike, športne in toaletne potrebščine samo 24 p

**JOS. PETELINC, LJUBLJANA**  
blizu Prešernovega spomenika (ob vod.)